

## Пожелаем успеха!

Молодежному театру «Премьера» г. Лесного из Екатеринбурга пришло приглашение для участия в проекте «Дни современной пьесы на любительской сцене». Как сказано в приглашении, — «в целях создания благоприятного имиджа культурно-досуговой сферы городского округа «Город Лесной». 24 октября Молодежный театр «Премьера» представит на сцене Дома актера в Екатеринбурге спектакль «Венский стул» по пьесе Николая Коляды.

В прошлом году коллектив театра уже стал лауреатом Всероссийского фестиваля «Волшебная рампа-2008», пожелаем успехов и в нынешнем. Впрочем, приглашение выступить на сцене Дома актера — это уже успех, это высокая оценка, данная коллективу специалистами СГОДНТ.

## Начало — «Эпизод number one»

Программой «30 лет спустя. Эпизод № 1» начал 9 октября новый творческий сезон театр «ПОНТ» (Первое объединение признанных талантов) ДТМ «Юность». Да, коллективу в будущем году исполнится 30 лет, 25 из них он работает на базе Дома творчества молодежи. Понятно, что раз в названии вечера есть «эпизод № 1», то будут и два, и три, и...

В течение всего сезона «ПОНТ» будет выносить их на суд зрителей. А в первой программе публика увидела ретроспективу лучших работ театра. Но, исполненные актерами нового состава, они смотрелись так по-новому! Завершит же юбилейный сериал премьерная программа, которая кроме собственной юбилея театра, будет также посвящена еще одной знаменательной дате — 25-летию Дома творчества молодежи «Юность».

## Дебют «Антуража»

17 октября в стенах Центральной городской библиотеки будет звучать инструментальная музыка! Так откроет новый творческий сезон клуб «Вдохновение», это союз людей, объединившихся в 1999 году для творческого общения. На сцене актового зала «Бажовки» будет выступать новый творческий коллектив — инструментальный квартет «Антураж», руководитель Дмитрий Полушин. В программе: танцевальная, народная музыка, экспромты. Квартет составили четыре инструменталиста: баян, аккордеон, контрабас, труба.

Согласитесь, это обещает быть интересным. Приходите на открытие нового творческого сезона в клуб «Вдохновение», и может быть, вы станете его активным участником — исполнителем или зрителем.

Начало встречи в 13 часов, вход свободный.

## Выставка заканчивает работу

В выставочном зале, расположенном в здании Центральной городской библиотеки, завершает свою работу уникальная выставка «Национальные музыкальные инструменты и традиционная одежда народов Евразии» — более 700 экспонатов! За то недолгое время, что она работала, на выставке побывало более полутора тысяч человек: группы дошкольных учреждений, классы, взрослые посетители, семьи с детьми!

И если вы еще на выставке не побывали, у вас осталась последняя возможность это сделать в пятницу, 16 октября, выставка будет работать последний день, с 9.00 до 18.00.

А затем сотрудники городского музейно-выставочного комплекса начнут готовить новую экспозицию — «Графика Светланы Гудиной». Она откроется 21 октября.

Татьяна САИТОВА,  
редактор отдела культуры Лесного.

### Коротко: Лесной

## Проводится медосмотр

Вниманию граждан, пострадавших в результате аварии на Чернобыльской АЭС, ПО «Маяк», Семипалатинском полигоне, ветеранов подразделений особого риска.

С 26 октября по 6 ноября текущего года в поликлинике для взрослых ЦМСЧ-91 будет проводиться медосмотр граждан, подвергшихся воздействию радиации по следующему графику:

26-28 октября — прием участников ликвидации аварии на ЧАЭС;

29, 30 октября — прием работников комбината «Электроримприбор»;

2-3 ноября — прием ветеранов ПОР;

5-6 ноября — прием граждан, пострадавших на ПО «Маяк», Семипалатинском полигоне.

Медосмотр проводит врач В.А. Лисина (кабинет № 36). Время работы — с 8 часов. Телефон 3-16-06.

При себе необходимо иметь страховой медицинский полис.

Соб. инф.

## В десятку!

Начиная с 30 сентября 2009 года ставка рефинансирования Банка России установлена в размере 10 процентов годовых.

Напомним, что с 15 по 29 сентября 2009 года размер ставки рефинансирования составлял 10,5% годовых.

## Прожиточный минимум

Установлена величина прожиточного минимума на IV квартал 2009 года:

— в расчете на душу населения Свердловской области — 5 304 рубля в месяц;

— для трудоспособного населения — 5 721 рубль в месяц;

— для пенсионеров — 4 213 рублей в месяц;

— для детей — 5 062 рубля в месяц.

## Чему равен минимальный бюджет

Утвержден минимальный потребительский бюджет на IV квартал 2009 года:

— в расчете на одного жителя Свердловской области в размере 13 402 рублей в месяц;

— для трудоспособного населения — 15 805 рублей в месяц;

— для пенсионеров — 11 993 рубля в месяц;

— для детей — 8 617 рублей в месяц.

В. КОРОТКИЙ.

### Приглашаем к разговору

# Всё ли хорошо в самом спортивном городе?

В отделение партии «Справедливая Россия» в Лесном обратились представители спортивной общечественности города. С чем — рассказывает председатель отделения Максим ФОМИЧЕВ.

— Мы решили выступить в прессе и передать тревоги и волнения горожан по данной теме, а также, по возможности, вызвать дискуссию с участием заинтересованных лиц.

Как видит ситуацию общественность? — комментирует Максим Александрович. — Дело в том, что многие годы в отношении городского спорта мы видим подмену понятий, таких как «массовость», «спорт высших достижений». Какие спортивные мероприятия проводятся в Лесном? То, что спускается сверху: «Лыжня России», «Кросс Наций» и тому подобное. В них ведущее место отводится массовости. Массовость — это неплохо, но ее нельзя достичь без реального развития спорта. А за счет чего она достигается у нас? Видимо, в этих целях мы проводим мероприятия в субботу, а не в воскресенье со всей страной. Это нужно, чтобы привлечь школьников — освободив их от уроков и создав интерес искусственно. Со школьниками придут и родители. Конечно, участвуют и настоящие любители спорта — но их не так много. Но ведь истинная цель данных соревнований — пропаганда здорового образа жизни, пропаганда спорта, наглядная и действенная, а не для отчетности. В городе Лесном же она недостаточная.

Во-вторых, складывается впечатление: спортивные руководители идут по самому легкому пути — они пользуются инициативой снизу: например, велосипедисты проводят свои пробеги, и именно любители спорта идут просить помощи, а не им ее предлагают сами чиновники.

Пройдите по городу летом — практически все спортивные сооружения закрыты и пусты. Дворовые стадионы — запущены, да что про дворы говорить — посмотрите на стадион общеобразовательного лицея! Родители жалуются, что даже спортивные лагеря стали работать в укороченном режиме — до 3-4 часов дня, а потом еще до прихода родителей дети предоставлены сами себе. Многие говорят про борьбу с детским алкоголизмом, но ведь киоски-то и магазины работают до 23 часов, в отличие от спортивных учреждений. И какую здоровую альтернативу мы им предоставляем? Не потому ли у нас на футбольных и хоккейных турнирах так много болельщиков, порой и со-



всем юных, с бутылкой пива или чего крепче и сигаретой в зубах, — в обход законов, запрещающих вести себя таким образом на спортивных сооружениях?

— Мы гордимся своим спортивным прошлым, и в первую очередь — нашими олимпийцами. Нашими — по месту рождения, по месту жительства и тренировок в детстве, но не в момент их триумфа. И где наше настоящее, которым мы также рьяно можем гордиться сегодня? У нас есть перспективные дети, хорошие детские тренеры — но нет серьезного развития спорта высших достижений на взрослом уровне. Талантливые ребята уезжают на большую землю и настоящими чемпионами становятся именно там, а не в родном городе! — замечает Максим.

Кстати, интерес партии «Справедливая Россия» вызывают следующие жалобы тренеров: дети, занимающиеся в СДЮСШОР, порой не могут попасть на тренировки: то им говорят, что не соблюдается расписание занятий, то на сооружении проводится ремонт и тому подобное. Но ведь главные — это тренер и спортсмен, а не директор спортивного центра или председатель спорткомитета, и уж тем более — не техника, моющая спортзал и не пускающая туда

ребенка. Спортивные сооружения создавались для массовых занятий спортом жителей города и детских секций, а в итоге? Тренерский состав не так давно пытался наладить диалог с руководством города и спорта, но, по их словам, — к ним не прислушались.

— Резонный вопрос — хотя ли наши «спортивные верхи» работать реально, а не для «галочки»? Видимо, накопилось у наших ветеранов спорта, тренеров, общественности, — завершает разговор Максим Фомичев. — И наша партия заостряет внимание на этой теме руководителей города и просит их углубиться в эту проблему.

Записала Наталья ВЛАДИМОВА.  
Фото Ивана МЫШКИНА.

### От редакции.

Газета «Радар» сегодня предоставила трибуну части спортивной общественности города и партии «Справедливая Россия». Но мы готовы выслушать все заинтересованные стороны: руководство города и спорткомитета, руководителей всех спортивных структур, неравнодушных читателей. Потому — приглашаем к разговору.

### Здоровье

# Пора бояться даже в городе

Плачевно для жителей Лесного окончился сезон активности клещей в этом году. По сообщению начальника отдела эпидемиологического надзора Регионального управления № 91 в Лесном Валерия Анатольевича Копылова, зарегистрировано 9 случаев клещевого вирусного энцефалита, 11 случаев болезни Лайма.

Одно заболевание — со смертельным исходом. В мае мужчина 72 лет на собственном огороде снял с себя клеща, попал в отделение, и у него развилась очаговая форма клещевого вирусного энцефалита — самая тяжелая форма, при которой происходит поражение не только оболочек спинного и головного мозга, но и самих тканей. Есть так называемая менингитная форма легкой и средней степени тяжести, заболевание проходит в виде лихорадки, и больного возможно «вытянуть», при очаговой форме такие шансы равны почти нулю. Для сравнения: в прошлом году было зарегистрировано 4 случая клещевого вирусного энцефалита и 8 случаев болезни Лайма.

На 40% в этом году выросло и количество обратившихся за помощью в медсанчасть граждан. Если в прошлом сезоне активности клещей к медикам пришли 540 человек, то в этом — более 700. И прогнозы, к сожалению, неутешительные — клещи плотно «захватили» садово-огородные участки, расположенные на 51-м

квартале, Пановке, 42-м и 35-м кварталах, Карьере, Перевалке. 70% пострадавших от укуса клещом пострадали на своих садово-огородных участках. Кроме того, клещ «зашел» в город: около 70 случаев нападения клеща на человека произошло в этом году непосредственно на территории Лесного, его кварталов и лесопарковой зоны. Это при том, что перед нынешним сезоном активности клещей против них было обработано 72 гектара территорий по сравнению с прошлым годом 54-мя.

По словам Валерия Анатольевича, были годы, когда количество обратившихся за помощью людей «перебиралось» за 1000 или снижалось до 450, но строгой цикличности по годам не наблюдается. Нападения клещей, по всей видимости, не прекратятся, поэтому этих опасных для здоровья насекомых пора бояться даже в городе. Личную профилактику, безусловно, никто не отменял, но лучшая защита от клещевого вирусного энцефалита — иммунизация.

Вакцина в медсанчасть сегодня есть. Вакцина московская, хорошо себя зарекомендовавшая. Ее эффективность — 95-97%, то есть из 100 привитых людей 95-97 человек приобретают «железобетонный» иммунитет. У троих оставшихся от 100 человек иммунитет как таковой не вырабатывается, но создается «память» иммунной системы, которая срабатывает в случае попадания в кровь чужеродного белка вируса энцефалита, и заболевает

ни проходит в легкой форме. Таким образом можно говорить, что у вакцины 100%-ная эффективность.

Классический способ иммунизации известен, наверное, всем, но не лишне будет еще раз о нем напомнить. Первая прививка делается осенью, вторая — весной, а третья — через 9-12 месяцев после второй. Зачем три прививки? Через две-три недели после первой прививки в крови у человека начинают циркулировать антитела, способные блокировать вирус энцефалита, но им нужно «подкрепление» — вторая и третья прививки, чтобы антитела «поселились» в организме человека на три года. Через три года комплекс прививок стоит повторить. В этом году на совещании в области по проблемам клещевого энцефалита обсуждалась возможность «застолбить» иммунитет на 5 лет в связи с эффективностью вакцины, но это пока обсуждается, и действующим иммунитет пока считается на протяжении трех лет.

Тем, кто надумал иммунизацию, обращаться можно в любое рабочее время: взрослым — в прививочный кабинет поликлиники для взрослых, родителям с детьми — в детскую поликлинику, где имеется специальная вакцина для детей с трехлетнего возраста. По словам Валерия Анатольевича Копылова, за рубежом уже разработана вакцина для малышей с 6-месячного возраста, и Свердловская область ввела свой календарь прививок, в который внесена обязательная прививка против клещевого энцефалита для грудничков. В Лесном прививки ставят пока по желанию.

Ксения РУССКАЯ.